



区社科联

设立社科微阵地

本报讯（记者 谭婧怡文/图）4月23日，区社科联在新塔社区、杨柳坝社区、东关社区等社区的暖心驿站设立“社科普及·璧定有你”社科微阵地，让市民在“家门口”就能学习社会科学知识，打造特色人文空间。

据了解，“社科普及·璧定有你”社科微阵地是区社科联进一步拓展社科普及平台、延伸服务触角的一项举措，让市民在驿站驻足休息的同时，可以选择自己喜欢的社科类书籍进行阅读。

记者在现场看到，书架上摆放着门类丰富的社科类书籍，几位市民正坐在椅子上静心阅读。此外，

打造特色人文空间



市民在社科微阵地阅读社科书籍

区总工会 开展新业态职工趣味运动会

本报讯（记者 朱大亮文/图）4月26日，由区总工会主办的2023年璧山区新业态职工趣味运动会在区体育中心开赛。此次趣味运动会以“凝聚聚力 璧定有你”为主题，共有来自快递、外卖、网约车、家政、保安等新业态行业的18支队伍参加。

随着裁判员一声令下，“车轮滚滚”比赛项目正式开始，各参赛队员排成一列纵队，手脚并用，带动“履带”迅速向前移动。在“鼓动人心”比赛环节，每人紧紧牵拉一根绳子将鼓支撑起来，保证鼓上的小球连续颠起不掉落。活动还设置了旱地龙舟、包裹接力等项目，在每一个项目中，大家团结一心、奋勇争先、顽强拼搏，充分展现出新业态职工积极进取、昂扬向上的精神风貌。

在“五一”国际劳动节前夕举办新业态职工趣味运动会，只是区总工会暖心服务新业态劳动者的举措之一。2022年以来，区总工会以“区县级工会加强年”为抓手，不断提升新业态劳动者的获得感、归属感、安全感。一方面坚持党建带工建，建立“五清”台账，全力推进新业态劳动群体建会入会，吸纳9家快递企业、3家外卖企业、



旱地龙舟比赛中，各参赛队奋勇争先。

3家网约车企业、1940名新业态劳动者入会，为他们购买了职工互助保障。另一方面，区总工会着力为新业态群体打造“休憩站”，在全区建设“快递员之家”3个、

“司机之家”8个、户外劳动者服务站点34个，为新业态劳动者营造了温暖、贴心的“家”。

下一步，区总工会将继续团结引导更多职工，特别是新业态劳动者

坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。同时，开展更多面向新业态劳动者的各项活动，让他们切实感受工会组织的关心和温暖。”区总工会党组成员、副主席肖鸿霞表示。

2023年全区中小学生篮球锦标赛圆满落幕

4月23日，为期4天的全区中小学生篮球锦标赛圆满落幕。此次比赛共有来自全区43所中小学的76支代表队、1000余名运动员以球会友、切磋球技。经过171场激烈角逐，最终决出小学组奖项32个、初中组奖项16个、高中组奖项6个。（首席记者 谢捷 记者 康思嘉 摄）



用爱照亮生活的希望

——记璧山区道德模范王万玉

正兴镇大面坡村王万玉一家是个很不幸的家庭，病痛、残疾、贫困、白发人送黑发人；但这又是一个充满爱的家庭，尽管生活中充满了波折，但她却从不言弃，义务照顾哥嫂遗孤，用最质朴的情怀、最平凡的举动感动了一方乡邻。

“为亲人奉献才能让整个家庭变得更美好。”4月26日，记者采访王万玉时，她坚定地说道。

“为亲人奉献”，这是王万玉一直坚持做的事。多年前，她主动照顾公公陈礼林相继生病的哥哥嫂

嫂，拿出所有积蓄为他们医治。然而，哥哥嫂嫂最终却没能战胜疾病，相继离世，剩下2个孩子无人照顾，于是王万玉夫妻顶着压力把孩子接到家里抚养。

自己的2个孩子加上哥嫂的2个孩子，让这个并不富裕的家庭顿时变得更加拮据。为了不让4个孩子饿肚子，王万玉夫妻只能多打工，并且在生活上更加节省。即使被生活压得喘不过气来，夫妻俩依然不忘教导孩子们要好好读书，将来做一个对国家社会有用的人。再穷不

能穷教育！哪怕手头不宽裕，在孩子们的教育上，王万玉从不节约。买学习用品、辅导资料，只要是孩子们学习必须要用的，夫妻俩从不犹豫。

但王万玉的努力及乐观并没有换来她所期望的幸福，王万玉于2020年被诊断出患有严重的脑梗塞，同时两个孩子也相继离世，白发人送黑发人，王万玉十分伤心，“两个孩子都很孝顺，只是得错了病，他俩走的时候是带着笑容走的，我对我的儿子尽了心，对我的亲人尽了心，并不遗憾！”

面对生活的压力和亲人的离世，

王万玉依旧表现出开朗与坚强，她依然坚信那句话，“爱在，幸福就在。”当左邻右舍年纪大的老人需要帮助时，她依然会尽自己所能伸出援手，邻里之间被她的坚强所感动，都以她为榜样。

（记者 杨文广）



知识产权宣传进社区

本报讯（记者 林光耀）为增强市民的知识产权意识，营造尊重和保护知识产权的社会氛围，4月26日，区市场监管局、区文联、区法院、区检察院、璧城街道联合开展“4·26知识产权宣传进社区”活动。

活动现场，工作人员通过向群众宣传典型案例，发放宣传单、知识手册等形式宣传知识产权保护相关知识，提醒群众要提

高法律意识和鉴别能力，维护自己的合法权益。

参加活动的群众纷纷表示，此次活动内容很实用，干货满满，今后一定会主动学习法律知识，提高知识产权保护意识。下一步，我区将深入开展知识产权服务进企业、进学校，知识产权专项执法等接地气、聚人气、有温度的系列活动，讲好知识产权故事，营造保护知识产权的氛围。

跨界融合作品《火锅江湖》在璧上演

本报讯（记者 杨文广文/图）4月26日，由青年新锐戏剧人丁一滕担纲导演的首部新程式喜剧《火锅江湖》在区文化艺术中心大剧院上演。

演出中，演员们用生动形象的表演向观众展现了重庆抗战时期的风云动荡和中华儿女捍卫家国的责任担当。同时，火锅作为重庆的一种文化符号，与艺术相结合，让大家在欢乐中感受到巴蜀文化的魅力，领略到巴蜀文化

的历史风貌与时代价值。

据悉，该剧将戏曲、曲艺等传统艺术与现代表演艺术跨界融合，寻求舞台表演新形式，更加生动形象地讲述故事情节、传递主题思想，实现过去与现在的对话。

此次演出是我区精品文化惠民工作深入贯彻党的二十大精神、不断坚定文化自信的生动体现，今后我区将不断提高公共文化服务效能，让更多精品文化活动惠及群众。



演出现场

区交通局志愿服务队

开展“守法礼让 文明出行”活动

本报讯（记者 巫秋云）4月26日，区交通局志愿服务队在枫香湖儿童公园开展“守法礼让 文明出行”主题活动，引导市民安全出行、文明出行。

活动现场，志愿者向市民发放《如何正确使用头盔》宣传页，并以“一盔一带”为主题讲解了佩戴头盔的重要性、电动车相关安全知识，提醒市民在日常出行时需要时刻注意的安全出行细节。随后，志愿者邀请两位市

民上台，一边示范佩戴头盔的正确姿势，一边讲解佩戴过程中的注意事项。活动中还设置了文明出行安全知识有奖问答环节，大家积极参与，纷纷举手抢答。

接下来，区交通局志愿服务队还将继续深入社区、学校、企业等地，开展加强佩戴安全头盔志愿服务活动，进一步提升电动车、摩托车驾驶人员安全防护意识，用实际行动预防和减少道路交通事故发生。

璧泉街道

世界读书日主题文化活动精彩纷呈

本报讯（记者 张保鹏）四月春光好，读书正当时。为弘扬优秀传统文化，激发市民阅读热情，近日，璧泉街道开展形式多样的阅读文化活动，深入推进全民阅读，营造书香氛围。

在金剑路城市书房，20余名市民聚集在一起，志愿者为他们送上制作精美的书签并引导大家共同阅读书籍、分享心得体会。在秀湖公园，街道文化志愿服务队队员则用集体诵读爱国诗

歌的形式，将阅读同弘扬爱国主义精神结合起来，为群众表演了一场“红色诗舞秀”。

近年来，璧泉街道持续开展全民阅读推广活动，整合各类文化资源，以“书香街道”为抓手，创新阅读方式，依托“暖心食堂”“暖心驿站”设立“图书漂流点”17个，拓展城市公共阅读空间，开启“线上+线下”一体化全民阅读模式，举办各类读书活动，激活全民“阅读细胞”，丰富全民“悦读”生活。

假期出游 文明氛围浓

本报讯（记者 王森 谭婧怡）“五一”小长假即将到来，我区各个公园依托志愿服务、小喇叭宣传等方式，持续加大文明旅游宣传力度，营造文明的节日氛围和旅游环境。

4月27日，记者在秀湖公园看到，公园地面干净整洁，LED显示屏、文明旅游标识等发挥着文明旅游宣传引导的作用。记者还注意到，市民在游玩

过程中，随手带走垃圾、不随意攀爬、不踩踏花草和座椅，良好的言行举止不仅为自己加分，也为璧山添彩。

近年来，我区以创建全国文明城市为契机，营造文明和谐的旅游环境，引导市民自觉成为文明的践行者、受益者。如今，越来越多市民参与到创文行动中来，自觉成为文明环境的维护者、建设者、宣传者，使文明出游成为节假日最美的风景线。

温馨提示

因五一国际劳动节放假，《璧山报》将于5月5日恢复出报。

重庆市璧山区融媒体中心

2023年4月28日